
2022年第三季
永慶房產趨勢前瞻報告

網路調查分析

永慶房產集團業管部
協理 陳賜傑



受訪對象：永慶房仲網網路會員與官網訪客

調查方式：E-mail寄發給網路會員與官網點入

調查時間：2022/05/17~2022/06/06

回收問卷：2733份

有效問卷：1932份
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調查方式與問卷回收



全台消費者對2022年第三季房價趨勢看法
七都會區消費者對房價趨勢看法
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升息壓力、政府打炒房政策因素影響

看漲比例大幅下滑至42% 看跌比例增至28%
看漲：62％→42% 看跌：10％→28%持平：28％→30%
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2022年第三季全台消費者對房價趨勢的看法
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政黨輪替 金融海嘯後 信用管制 奢侈稅施行
實價登錄
上路

新冠肺炎
全球貨幣寬鬆

鬆綁
信用管制

警戒降至二級

看漲

看跌

金融海嘯 平抑房價 奢侈稅立法 歐債股災
囤房稅通過
房屋稅調整

房地合一稅上路
新冠疫情全國
防疫三級警戒

房地合一2.0
上路

看漲比例續降 已從高點回檔近70%

回到去年實施三級警戒時之水準

2022年第三季全台消費者對房價趨勢的看法



房價預期改變 新竹、台南看漲心態驟降最明顯

看跌比例大增 雙北、新竹、台南已逾三成

其中台北房價看法翻轉 看跌比例超越看漲
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七都會區消費者對2022年第三季房價趨勢看法

房價
趨勢

台北市 新北市 桃園市 新竹縣市 台中市 台南市 高雄市

Q2 Q3 Q2 Q3 Q2 Q3 Q2 Q3 Q2 Q3 Q2 Q3 Q2 Q3

看漲 53% 32% 58% 37% 60% 46% 67% 39% 65% 50% 74% 47% 66% 42%

持平
盤整

35% 33% 32% 32% 30% 28% 20% 27% 26% 26% 18% 23% 26% 34%

看跌 12% 35% 10% 31% 10% 26% 13% 34% 9% 24% 8% 30% 8% 23%



消費者認為近一年預計購屋地區房價漲跌幅
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房價 台北市 新北市 桃園市 新竹縣市 台中市 台南市 高雄市 全台

上漲10%以上 35% 29% 45% 40% 42% 57% 48% 40%

上漲5%-10% 35% 40% 35% 34% 40% 30% 33% 37%

持平
(-5%至5%)以內

20% 20% 13% 21% 13% 7% 11% 15%

下跌5%-10% 8% 9% 4% 5% 5% 5% 7% 6%

下跌10%以上 2% 2% 3% 0% 0% 1% 1% 2%
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消費者認為近一年預計購屋地區房價漲跌幅為?

房價上漲有感 全台四成消費者認為近一年房價上漲10%以上

桃園以南都會區占比皆逾四成 台南甚至高達57%



消費者對國內景氣的看法

9



10

消費者認為2022年第三季景氣表現的看法?

國際經濟情勢動盪、本土疫情爆發、通膨未見改善

45%消費者看壞第三季景氣

18%

55%

27%

45%

42%

13%

看壞

維持不變

看好

2022Q3 2022Q2



消費者對通貨膨脹的看法
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消費者預期國內未來一年的通膨率將會？

69%消費者預期未來一年通膨率將持續上升

4%

24%

71%

6%

25%

69%

較目前下跌

與目前持平

較目前上漲

2022Q3 2022Q2
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若發生通膨，消費者會優先選擇哪些商品做為抗通膨標的？
（複選，至多三項）

71%消費者優先選擇不動產做為抗通膨標的

71%

40%

30%

25%

25%

17%

20%

6%

3%

72%

43%

32%

25%

20%

19%

16%

6%

3%

不動產

股票

黃金

現金

外幣

基金

定存

債券

虛擬貨幣

2022Q3

2022Q2



消費者對國內升息的看法
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消費者預期今年國內是否會繼續升息？

77%消費者認為今年還會繼續升息
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消費者預期今年還會升息幾碼？

30%消費者認為今年還會升息半碼

近4成認為還會升息1碼

9%

13%

9%

39%

30%

升２碼以上

升２碼

升1.5碼

升１碼

升0.5碼



46%

29%

11%

5%

9%

53%

27%

11%

3%

6%

再升1碼=升0.25%

再升2碼=升0.5%

再升3碼=升0.75%

再升4碼=升1.00%

再升4碼以上

2022Q3 2022Q2
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消費者對房貸利率升息的壓力承受度？

75%消費者認為房貸利率若再升息超過2碼

將出現還款負擔過重的問題



國內升息對消費者購、售屋計畫影響
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升息對消費者的購屋計畫是否會產生影響？

44%消費者會因為升息延後購屋計畫

較上季增加7個百分點

44%

32%

17%

7%

37%

39%

17%

7%

會延後購屋計畫

不影響原購屋計畫

原本就無購屋計畫

會取消購屋計畫

2022Q3 2022Q2
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升息對消費者的售屋計畫是否會產生影響？

四成二消費者認為升息不會影響售屋計畫

18%消費者會因為升息加速售屋計畫

42%

18%

41%

49%

16%

35%

不影響原售屋計畫

會加速售屋計畫

原本就無售屋計畫

2022Q3 2022Q2



消費者認為何時為最佳購屋時機
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消費者認為何時是最佳購屋時機?

消費者看法分歧 購屋態度轉趨觀望

25%

25%

21%

29%

2022下半年

2023上半年

2023下半年

2024上半年以後



消費者對「平均地權條例修正草案」五大修法重點看法
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消費者是否支持「平均地權條例修正草案」五大修法重點 ?

82%消費者支持「平均地權條例修正草案」五大修法重點

支持

82%

不支持

18%
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消費者是否認為「五大修法重點」能抑制房市短期投機炒作？

62%消費者認為能有效抑制房市短期投機炒作

否

38%
是

62%
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消費者認為「五大修法重點」中，哪一項措施對於抑制房市
投機炒作最有效？

72%消費者認為限制預售屋換約轉售最有幫助

其次為炒作行為重罰五千萬

72%

65%

40%

28%

26%

限制預售屋換約轉售

炒作行為重罰五千萬

建立檢舉獎金制度

私法人取得住宅用房屋許可制

預售屋解約於三十日內申報登錄



消費者認為影響下半年房市最大因素
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消費者認為影響下半年房市最主要的因素為？

「通膨攀升」、「升息+貨幣緊縮」、「政府打炒房政策」

將是影響下半年房市的主要因素

65%

49%

35%

32%

24%

19%

16%

13%

12%

6%

通貨膨脹持續攀升

央行升息並緊縮貨幣政策

政府打炒房政策

營建成本攀升

國際地緣政治風險

國內疫情升溫

股市波動變化

囤房稅實施

年底九合一大選

房屋稅稅基調整
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調

查

結

論

房價預期改變 看漲比例下滑至42%
新竹、台南看漲心態驟降最明顯 雙北、新竹、台南看跌比例已逾三成

房價高漲全民有感 四成消費者認為過去一年房價上漲10%以上
桃園以南都會區占比皆逾四成 台南甚至高達57%

房價趨勢

69%消費者預期未來一年通膨率將持續上升

77%消費者認為今年還會繼續升息
30%消費者認為今年還會升息半碼 近4成認為還會升息1碼

75%消費者認為房貸利率若再升息超過2 碼 將出現還款負擔壓力

通膨升息

44%消費者會因為升息延後購屋計畫 較上季增加7個百分點

消費者最佳購屋時機看法分歧 購屋態度轉趨觀望
購屋時機

82%消費者支持「平均地權條例修正草案」五大修法重點

62%消費者認為能有效抑制房市短期投機炒作
72%消費者認為限制預售屋換約轉售最有幫助

平均地權條例
修正草案

五大修法重點

影響下半年房市的主要因素：

「通膨攀升」、「升息+貨幣緊縮」、「政府打炒房政策」
下半年房市展望



簡報結束

30


